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（沪粤版）2019年暑假八年级物理一日一练

6.2怎样测量和表示力
学校：___________姓名：___________班级：___________

一．选择题（共15小题）
1．下列物体的受力分析，错误的是（　　）

A．[image: image69.png]


放在水平面上的木块     B．[image: image2.jpg]


挂在天花板上的小球

C．[image: image3.png]


静止在斜面上的木块   D．[image: image4.jpg]


被细线拉住的氢气球

2．测量力的常用工具是（　　）

A．托盘天平
B．电子台秤
C．弹簧测力计
D．磅秤

3．用橡皮筋、回形针、棉线、小瓶盖、牙膏盒、铁丝、钩码和刻度尺等，做一个如图所示的橡皮筋测力计。下列说法中错误的是（　　）
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A．刻度可以标在牙膏盒上

B．可以把回形针上端当作指针

C．可以利用钩码拉伸橡皮筋标注刻度

D．不同橡皮筋做的测力计量程都相同

4．关于实验仪器的使用方法，下列说法正确的是（　　）

A．用天平测铁块质量时，发现加砝码时右盘下沉，应向左调节平衡螺母

B．使用弹簧测力计测拉力时，拉力的方向一定要和弹簧的轴线在一条直线上

C．使用液体温度计时，应将玻璃泡浸入液体后然后迅速取出读数

D．使用测电笔检测物体是否带电时，手一定不要接触到笔尾金属体

5．有一把弹簧秤，秤钩上不受力时，指针不是指在零刻度位置，而是指在0.2N的位置上，此时用手拉弹簧秤的秤钩，使弹簧秤的示数为4N，则手拉弹簧的力是（　　）

A．4.2 N
B．4 N
C．3.8 N
D．无法判断

6．关于测量仪器的使用，下列说法正确的（　　）

A．可以将温度计从待测液体中取出后再读数

B．用天平测量物体质量的过程中，可以通过调节平衡螺母使天平横梁恢复平衡

C．弹簧测力计在使用时，让测力计弹簧伸长方向与受力方向一致

D．零刻度线磨损了的刻度尺不能继续测量长度

7．一测力计因弹簧断裂而损坏，若去掉断裂的一小段弹簧，将剩余的较长的一段弹簧重新安装好，并校准了零刻度，那么用这个修复的弹簧测力计测量时，测量值与原来测量值相比较，结果是（　　）

A．测量值比原来的测量值大
B．比原来的测量值小

C．与原来的测量值相同
D．以上三种情况均可能出现

8．下列静止在斜面上的木块所受力的示意图中，正确的是（　　）

A．[image: image6.jpg]



B．[image: image7.jpg]



C．[image: image8.jpg]



D．[image: image9.jpg]



9．小莉要自制两个弹簧测力计，她选择了甲、乙两根不同规格的弹簧进行测试，绘出如图所示的图象。则下列说法正确的是（　　）
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A．若要制作量程较大的弹簧测力计，应选A弹簧

B．若要制作精确度高的弹簧测力计，应选B弹簧

C．若甲弹簧受到2N的拉力，弹簧伸长3cm

D．若乙弹簧受到2N的拉力，弹簧伸长1cm

10．图中有关受力分析正确的是（　　）

A．[image: image11.jpg]



图中在固定斜面上处于静止状态的物块对斜面的力

B．[image: image12.jpg]



图中冲上光滑固定斜面的物体受到的力

C．[image: image13.jpg]



图中站在匀速上升的电梯上的同学受到的力

D．[image: image14.jpg]



图中随小车一起向右水平匀速运动的木块受到的力

11．足球运动员把足球踢向空中，不计空气阻力，图中能正确表示空中足球受力示意图的是（G表示重力，F表示脚对球的作用力）（　　）

A．[image: image15.jpg]



B．[image: image16.jpg]



C．[image: image17.jpg]



D．[image: image18.jpg]



12．如图所示，小华用矿泉水瓶做实验：他用水平力轻推底部时，瓶子沿桌面平稳地移动；用大小、方向都相同的水平力轻推瓶盖时，瓶子翻了。他验证的是力的作用效果与（　　）
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A．力的方向有关

B．力的大小有关

C．力的作用点有关

D．力的大小、方向、作用点都有关

13．某同学在实验时，将一物体挂在竖直悬挂的弹簧秤的秤钩上，测出物体对弹 簧秤的拉力为 2.5 牛（如图甲），然后把弹簧秤倒过来，又将同一物体挂在弹 簧秤的吊环上，如图乙所示，当物体静止时，弹簧秤的示数是（　　）
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A．一定大于 2.5 牛
B．一定等于 2.5 牛

C．一定小于 2.5 牛
D．一定等于 5.0 牛

14．如图所示，弹簧测力计的正确读数是（　　）

[image: image21.jpg]



A．2.4N
B．3.4N
C．2.6N
D．3.2N

15．如图展示了几位同学使用弹簧测力计的情景，其中测量方法错误的是（　　）

A．[image: image22.jpg]



B．[image: image23.jpg]



C．[image: image24.jpg]



D．[image: image25.jpg]



　

二．填空题（共5小题）
16．一弹簧测力计如图所示，其刻度　   　（填“是”或“不是”）均匀的，量程为　   　N，分度值为　   　N，读数为　   　N。
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17．在排球赛中，二传手传过来的球，主攻手用大小不变的力扣球，球的落地点和旋转性各不一样，这说明力的　   　和　   　不同所产生的效果也不同。

18．物理是以实验为基础的学科，实验时测量工具必不可少，请写出一种测量力的工具以及力的单位和利用的主要物理原理。测量工具：　   　；力的单位：　   　；利用的主要物理原理：　   　。

19．一个轻质弹簧，受到50N拉力时长15cm，受到60N拉力时长17cm，则该弹簧的劲度系数为　   　，原长为　   　。

20．如图所示，一同学实验时在弹簧测力计的两侧沿水平方向各加6N的拉力，且保持静止，则弹簧测力计示数是　   　
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三．作图题（共2小题）
21．如图，用绳子竖直悬挂一个小球，将一斜面物块慢慢靠近小球，并刚好与之接触（绳子仍然竖直，且小球静止）。请作出小球此时所受力的示意图。
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22．如图所示，小华用绳拉着小车行走，请画出绳对小车拉力F的示意图。

[image: image29.jpg]



　四．实验探究题（共2小题）
23．小明在练习使用弹簧测力计，如图甲所示
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（1）小明在甲图中使用的问题是　   　。

（2）他将测力计竖直放置，反复几次轻拉挂钩后，测力计的指针位置如图乙所示。此测力计的量程是0～　   　N．若此时他将一个3N重的物体悬挂于挂钩上，静止后，测力计的示数应　   　3N（选填“大于”、“等于”或“小于”）。

（3）在老师的指导下，小帆调整好了测力计，将某物体悬挂好，物体静止后，指针指在如图丙所示的位置，此时物体的重力G=　   　N。
24．探究“弹簧伸长量与弹簧受到拉力的关系”时将弹簧悬挂在铁架台上，刻度尺固定在弹簧一侧，弹簧轴线和刻度尺都在竖直方向上，在弹簧下端依次增加相同规格钩码的个数，数据记录如表：

	  所挂钩码数量N（个）
	 0
	 0.5
	1
	 1.5
	 2
	 2.5
	 3

	  弹簧长度L（cm）
	 12.56
	 12.96
	 13.36
	 13.76
	 14.16
	 14.56
	14.96

	 伸长量△L（cm
	 0
	 0.40
	0.80
	 1.20
	 1.60
	 2.00
	 2.40


（1）根据记录的数据可知，所用刻度尺的分度值是　   　cm。

（2）请在如图所示的坐标图中画出弹簧的伸长量△x与弹簧受到的拉力F的关系图象。根据图象可知，弹簧的伸长量和弹簧受到的拉力成　   　。

（3）弹簧的伸长量为2.80cm时，弹簧受到的拉力是　   　N。
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参考答案与试题解析
　

一．选择题（共15小题）
1．下列物体的受力分析，错误的是（　　）

A．[image: image32.jpg]



放在水平面上的木块

B．[image: image33.jpg]



挂在天花板上的小球

C．[image: image34.jpg]



静止在斜面上的木块

D．[image: image35.jpg]



被细线拉住的氢气球

【解答】解：

A、静止在水平桌面上的木块，受重力和桌面支持力的作用，故A正确。

B、挂在天花板上的小球受到重力和线的拉力的作用，故B正确。

C、静止在斜面上的木块受到竖直向下的重力；由于木块有向下滑动的趋势，所以斜面还会给它一个沿斜面向上的摩擦力；斜面还要对它施加一个垂直于斜面向上的支持力；木块没有受到下滑的力F；故C错误。

D、被细线拉住的氢气球受重力、细线的拉力、浮力三个力的作用，故D正确。

故选：C。

　

2．测量力的常用工具是（　　）

A．托盘天平
B．电子台秤
C．弹簧测力计
D．磅秤

【解答】解：A、托盘天平是测量质量的工具；

B、电子台秤是测质量的工具；

C、弹簧测力计是测力的工具；

D、磅秤是测质量的工具；

故选：C。

　

3．用橡皮筋、回形针、棉线、小瓶盖、牙膏盒、铁丝、钩码和刻度尺等，做一个如图所示的橡皮筋测力计。下列说法中错误的是（　　）
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A．刻度可以标在牙膏盒上

B．可以把回形针上端当作指针

C．可以利用钩码拉伸橡皮筋标注刻度

D．不同橡皮筋做的测力计量程都相同

【解答】解：

如图所示的橡皮筋测力计，根据所用器材可知，牙膏盒平整可以在上面标注刻度；回形针在弹簧的下部，可以把回形针上端当作测力计的指针；钩码上标有质量的数值，且每个钩码的质量相同，故可以用钩码拉伸皮筋标注刻度；橡皮筋的长短、粗细都影响着测力计的量程，所以不同橡皮筋做的测力计量程不相同；故ABC正确，D错误。

故选：D。

　

4．关于实验仪器的使用方法，下列说法正确的是（　　）

A．用天平测铁块质量时，发现加砝码时右盘下沉，应向左调节平衡螺母

B．使用弹簧测力计测拉力时，拉力的方向一定要和弹簧的轴线在一条直线上

C．使用液体温度计时，应将玻璃泡浸入液体后然后迅速取出读数

D．使用测电笔检测物体是否带电时，手一定不要接触到笔尾金属体

【解答】解：

A、调节天平的横梁平衡时，可调节天平横梁右端的平衡螺母，使天平平衡。在称量过程中，不能再调节平衡螺母，只能通过增减砝码或移动游码来使天平重新平衡。故A错误；

B、测力时，要使测力计的弹簧轴线方向跟力的方向在同一直线上即可，故B正确；

C、使用液体温度计时，应将玻璃泡浸入液体稍候一会儿，待示数稳定后再读数，故C错误；

D、使用测电笔物体是否带电时，笔尖接触物体，必须用手接触笔尾金属体，这样才能构成通络，若氖管发光，表明物体是带电的，故D错误；

故选：B。

　

5．有一把弹簧秤，秤钩上不受力时，指针不是指在零刻度位置，而是指在0.2N的位置上，此时用手拉弹簧秤的秤钩，使弹簧秤的示数为4N，则手拉弹簧的力是（　　）

A．4.2 N
B．4 N
C．3.8 N
D．无法判断

【解答】解：秤钩不受力时，其示数为0.2N，受力后示数为4N，所以力的大小实际为4N﹣0.2N=3.8N

故选：C。

　

6．关于测量仪器的使用，下列说法正确的（　　）

A．可以将温度计从待测液体中取出后再读数

B．用天平测量物体质量的过程中，可以通过调节平衡螺母使天平横梁恢复平衡

C．弹簧测力计在使用时，让测力计弹簧伸长方向与受力方向一致

D．零刻度线磨损了的刻度尺不能继续测量长度

【解答】解：

A、温度计读数时，温度计不能从液体中取出，否则其示数会受到外界温度的影响，故A错误；

B、称量物体质量时，若天平横梁不平衡，要增减砝码或移动游码来使天平的横梁平衡，不能调节平衡螺母，故B错误；

C、测量时，让测力计弹簧伸长方向与受力方向一致，避免弹簧与外壳间的摩擦，故C正确；

D、使用刻度尺测物体的长度时，物体的一端不一定要对准刻度尺的零刻度线，故D错误；

故选：C。

　

7．一测力计因弹簧断裂而损坏，若去掉断裂的一小段弹簧，将剩余的较长的一段弹簧重新安装好，并校准了零刻度，那么用这个修复的弹簧测力计测量时，测量值与原来测量值相比较，结果是（　　）

A．测量值比原来的测量值大
B．比原来的测量值小

C．与原来的测量值相同
D．以上三种情况均可能出现

【解答】解：弹簧变短后，它的劲度系数会增大，在同样的拉力作用下，伸长量会比原来减小，如果仍用原来的刻度盘，其示数会变小，因此只有选项B符合题意。

故选：B。

　

8．下列静止在斜面上的木块所受力的示意图中，正确的是（　　）

A．[image: image37.jpg]



B．[image: image38.jpg]



C．[image: image39.jpg]



D．[image: image40.jpg]



【解答】解：木块静止在斜面上，受到竖直向下的重力G、垂直于斜面向上的支持力FN 和平行于斜面向上的摩擦力f，故A正确，BCD错误。

故选：A。

　

9．小莉要自制两个弹簧测力计，她选择了甲、乙两根不同规格的弹簧进行测试，绘出如图所示的图象。则下列说法正确的是（　　）
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A．若要制作量程较大的弹簧测力计，应选A弹簧

B．若要制作精确度高的弹簧测力计，应选B弹簧

C．若甲弹簧受到2N的拉力，弹簧伸长3cm

D．若乙弹簧受到2N的拉力，弹簧伸长1cm

【解答】解：A、在相同拉力作用下，弹簧B的伸长量小，弹簧比较“硬”，劲度系数较大，适合制作量程较大的弹簧测力计，故A错误。

B、由图象可知，在相同拉力作用下，弹簧A的伸长量大，弹簧A较灵敏，可以用来制作精确程度较高的弹簧测力计，故B错误；

C、由图象知甲的拉力F与弹簧伸长量的关系式为：F甲=[image: image42.jpg]


△L，所以若甲弹簧受到2N的拉力，弹簧伸长3cm，故C正确；

D、由图象知乙的拉力F与弹簧伸长量的关系式为：F乙=4△L，所以若乙弹簧受到2N的拉力，弹簧伸长0.5cm，故D错误。

故选：C。

　

10．图中有关受力分析正确的是（　　）

A．[image: image43.jpg]



图中在固定斜面上处于静止状态的物块对斜面的力

B．[image: image44.jpg]



图中冲上光滑固定斜面的物体受到的力

C．[image: image45.jpg]



图中站在匀速上升的电梯上的同学受到的力

D．[image: image46.jpg]



图中随小车一起向右水平匀速运动的木块受到的力

【解答】解：

A、题中要求作出物块对斜面的力，物块对斜面的力（压力）作用在斜面上，方向垂直于斜面向下，而图中是物体的受力示意图，没有作出物块对斜面的力，故A错误；

B、物体冲上光滑固定的斜面，则物体不受摩擦力、也不受向上的冲力，只受到重力和支持力的作用，故B错误；

C、站在匀速上升的电梯上的同学受竖直向下的重力和竖直向上的支持力的作用，这两个力大小相等、方向相反、在同一直线上，是一对平衡力，故C正确；

D、木块随小车一起匀速运动，则木块受到竖直向下的重力G和竖直向上的支持力N是一对平衡力；由于木块随小车一起向右水平匀速运动，木块相对于小车没有发生相对运动、也没有相对运动的趋势，所以木块不受摩擦力作用，故D错误。

故选：C。

　

11．足球运动员把足球踢向空中，不计空气阻力，图中能正确表示空中足球受力示意图的是（G表示重力，F表示脚对球的作用力）（　　）

A．[image: image47.jpg]



B．[image: image48.jpg]



C．[image: image49.jpg]



D．[image: image50.jpg]



【解答】解：因不计空气阻力，所以空中飞行的足球只受到重力的作用，并且重力的方向是竖直向下的，因此从四个选项可判断出只有B符合题意；

故选：B。

　

12．如图所示，小华用矿泉水瓶做实验：他用水平力轻推底部时，瓶子沿桌面平稳地移动；用大小、方向都相同的水平力轻推瓶盖时，瓶子翻了。他验证的是力的作用效果与（　　）

[image: image51.jpg]



A．力的方向有关

B．力的大小有关

C．力的作用点有关

D．力的大小、方向、作用点都有关

【解答】解：用水平力推动底部时，瓶子沿桌面平稳地移动；用大小、方向都相同的水平力轻推瓶盖时，瓶子翻了；两种情况下，推力的作用点不同，力的作用效果不同，这表明力的作用效果与力的作用点有关。

故选：C。

　

13．某同学在实验时，将一物体挂在竖直悬挂的弹簧秤的秤钩上，测出物体对弹 簧秤的拉力为 2.5 牛（如图甲），然后把弹簧秤倒过来，又将同一物体挂在弹 簧秤的吊环上，如图乙所示，当物体静止时，弹簧秤的示数是（　　）
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A．一定大于 2.5 牛
B．一定等于 2.5 牛

C．一定小于 2.5 牛
D．一定等于 5.0 牛

【解答】解：

弹簧秤的读数等于弹簧相连的挂钩受到力的大小，当将弹簧测力计倒置过来后，把物体挂在吊环上，因为弹簧测力计本身受重力，则弹簧秤显示的示数等于物体重力和弹簧测力计本身重力之和，所以此时弹簧秤的示数大于2.5N。

故选：A。

　

14．如图所示，弹簧测力计的正确读数是（　　）
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A．2.4N
B．3.4N
C．2.6N
D．3.2N

【解答】解：由图知：弹簧秤的最小刻度值为0.2N，因此弹簧测力计的示数为2.6N；

故选：C。

　

15．如图展示了几位同学使用弹簧测力计的情景，其中测量方法错误的是（　　）

A．[image: image54.jpg]



B．[image: image55.jpg]



C．[image: image56.jpg]



D．[image: image57.jpg]



【解答】解：

使用弹簧测力计测量力的大小时，拉力方向必须与弹簧轴线方向一致，并且要避免弹簧与外壳发生摩擦，由图可知ABC正确，D错误。

故选：D。

　

二．填空题（共5小题）
16．一弹簧测力计如图所示，其刻度　是　（填“是”或“不是”）均匀的，量程为　0～5　N，分度值为　0.2　N，读数为　2.6　N。
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【解答】解：

弹簧测力计是根据在弹性限度内弹簧的伸长与拉力成正比制成的，则弹簧测力计的刻度是均匀的；

由图知，弹簧测力计的量程是0～5N，一个大格表示1N，一大格又分为5个小格，则分度值为0.2N，此时弹簧测力计的示数为2.6N。

故答案为：是；0～5；0.2；2.6。

　

17．在排球赛中，二传手传过来的球，主攻手用大小不变的力扣球，球的落地点和旋转性各不一样，这说明力的　方向　和　作用点　不同所产生的效果也不同。

【解答】解：球的落地点不同，是击球的方向不同造成的；球的旋转性不同，是因为击球的作用点不同造成的。

故答案为：方向；作用点。

　

18．物理是以实验为基础的学科，实验时测量工具必不可少，请写出一种测量力的工具以及力的单位和利用的主要物理原理。测量工具：　弹簧测力计　；力的单位：　牛顿　；利用的主要物理原理：　在弹性限度内，弹簧的伸长与拉力成正比　。

【解答】解：

力的单位是牛顿，简称牛，符号N；

在实验室我们利用弹簧测力计来测量力的大小；

弹簧测力计是利用在弹性限度内，弹簧的伸长与拉力成正比的原理制成的；

故答案为：弹簧测力计；牛顿；在弹性限度内，弹簧的伸长与拉力成正比。

　

19．一个轻质弹簧，受到50N拉力时长15cm，受到60N拉力时长17cm，则该弹簧的劲度系数为　500N/m　，原长为　5cm　。

【解答】解：解：由胡克定律得：F1=K（X1﹣X0），F2=K（X2﹣X0）

代入数据得：50=K（0.15﹣X0），60=K（0.17﹣X0）。

解得：K=500N/m。

X0=0.05m=5cm

故答案为：500N/m；5cm。

　

20．如图所示，一同学实验时在弹簧测力计的两侧沿水平方向各加6N的拉力，且保持静止，则弹簧测力计示数是　6N　
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【解答】解：

弹簧测力计测量力的时候都是在静止或匀速直线运动状态下的，静止和匀速直线运动状态是一种平衡状态，受到的就一定是平衡力；

弹簧测力计的示数等于挂钩上受到的力，题中弹簧测力计的挂钩上受到了6N的力，所以弹簧测力计的示数为6N。

故答案为：6N。

　

三．作图题（共2小题）
21．如图，用绳子竖直悬挂一个小球，将一斜面物块慢慢靠近小球，并刚好与之接触（绳子仍然竖直，且小球静止）。请作出小球此时所受力的示意图。
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【解答】解：

将一斜面物块慢慢靠近小球，并刚好与之接触，绳子仍然竖直，且小球静止，此时斜面对小球的支持力为0；小球在竖直方向上受到重力和绳子的拉力两个力的作用，且二力是一对平衡力；重力的方向竖直向下，拉力的方向竖直向上，作用点画在小球的重心上，如图所示：
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。

　

22．如图所示，小华用绳拉着小车行走，请画出绳对小车拉力F的示意图。
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【解答】解：拉力的作用点在绳子与小车的接触点上，方向沿绳子向上，过拉力的作用点，沿拉力的方向画一条有向线段，用F表示，如图所示：

[image: image63.jpg]



　

四．实验探究题（共2小题）
23．小明在练习使用弹簧测力计，如图甲所示
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（1）小明在甲图中使用的问题是　所测拉力与测力计外壳不平行　。

（2）他将测力计竖直放置，反复几次轻拉挂钩后，测力计的指针位置如图乙所示。此测力计的量程是0～　5　N．若此时他将一个3N重的物体悬挂于挂钩上，静止后，测力计的示数应　大于　3N（选填“大于”、“等于”或“小于”）。

（3）在老师的指导下，小帆调整好了测力计，将某物体悬挂好，物体静止后，指针指在如图丙所示的位置，此时物体的重力G=　2.6　N。

【解答】解：（1）使用过程中所测力的方向必须与弹簧的轴线方向在同一条直线上；由图可知，错误之处是所测拉力与测力计外壳不平行；

（2）由图甲所示可知，弹簧测力计的测量范围是0～5N；由图示可知，弹簧测力计指针没有指在零刻度处，指针没有调零，用该弹簧测力计测3N重的物体时，弹簧测力计所示大于3N。

（3）由图乙所示弹簧测力计可知，其分度值为0.2N，示数为2.6N。

故答案为：（1）所测拉力与测力计外壳不平行；（2）5；大于；（3）2.6

　

	24．探究“弹簧伸长量与弹簧受到拉力的关系”时将弹簧悬挂在铁架台上，刻度尺固定在弹簧一侧，弹簧轴线和刻度尺都在竖直方向上，在弹簧下端依次增加相同规格钩码的个数，数据记录如表：[image: image65.jpg]Asdom
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  所挂钩码数量N（个）
	 0
	 0.5
	1
	 1.5
	 2
	 2.5
	 3

	  弹簧长度L（cm）
	 12.56
	 12.96
	 13.36
	 13.76
	 14.16
	 14.56
	 14.96

	 伸长量△L（cm
	 0
	 0.40
	0.80
	 1.20
	 1.60
	 2.00
	 2.40


（1）根据记录的数据可知，所用刻度尺的分度值是　0.1　cm。

（2）请在如图所示的坐标图中画出弹簧的伸长量△x与弹簧受到的拉力F的关系图象。根据图象可知，弹簧的伸长量和弹簧受到的拉力成　正比　。

（3）弹簧的伸长量为2.80cm时，弹簧受到的拉力是　3.5　N。

【解答】解；（1）用刻度尺测量长度是要估读到分度值的下一位，最后一位是估读的，故所用刻度尺的最小刻度长为0.1cm；

（2）根据表格中数据描点连线可作出图象，如图所示：
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；

由图可知，图象是一条直线，故弹簧的伸长量和弹簧受到的拉力成正比；

（3）由表格中的数据可知，弹簧每伸长0.4cm时，所用的拉力为增加0.5N，则弹簧每伸长1cm时的拉力为[image: image67.jpg]


=1.25N；

弹簧的伸长量为2.80cm时所用的拉力为：F=1.25N×2.8=3.5N。

故答案为：（1）0.1；（2）如图；正比；（3）3.5。
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